

Política internacional

De Stresa a Ginebra; la organización de la paz

Siempre se trata este mismo problema: ¿Es posible organizar la paz confiando en la bondad innata del género humano, o es indispensable recurrir a medidas coercitivas? Si el autor de estas líneas pudiese expresar su opinión personal, contestaría que sólo el temor a represalias puede determinar el fin de agresiones armadas. El género humano es batallador y amigo de las conquistas (de cualquier género que sean). Sin el imperio de la ley, no renunciaría a la satisfacción de sus malos instintos. Esto se refiere lo mismo a la vida particular que a la vida internacional. Si a los malos instintos añadimos la existencia de problemas como la densidad excesiva de la población de un país, la carencia de oro y de primeras materias, la crisis económica la huelga forzosa, la miseria de las masas, comprenderemos que hartos motivos hay para que estalle una nueva guerra; y si se quiere evitar que estalle, es menester demostrar al presunto agresor que arriesga su misma existencia si comete el crimen de una agresión.

Ahora bien: lo que hay que saber ante todo es contra qué país es menester organizar la coalición defensiva. ¿Qué potencia es la que amenaza la paz? Lógicamente es aquella potencia que aspira a algo. Los contentos son pacíficos; únicamente pretenden defender lo que tienen. No son los capitalistas los que amenazan la paz social, sino los proletarios que se consideran injustamente tratados y que aspiran a poseer lo que no poseen actualmente. Pues bien: en el mundo internacional ocurre lo mismo: hay Potencias conservadoras y Potencias que esperan la prosperidad y la grandeza de un cambio radical de la situación actual.

¿Cuáles son estas Potencias? Los que han perdido la guerra y aspiran a la revisión, al desquite. Nos referimos, en primer término, a Alemania y Hungría. Si todos los demás Estados estuviesen de acuerdo para combatir a los revisionis-

tas, no habría problema, porque Berlín y Budapest se resignarían a su triste suerte. Pero ya sabemos que no es así, y que las frecuentes conferencias sirven precisamente para poner de acuerdo a los países conservadores, que deberían ya estar de acuerdo sin necesidad de tanto deliberar. Un ejemplo de la vida social: si todos los patronos se uniesen en contra de las reivindicaciones de los obreros, podrían disponer de las fuerzas armadas necesarias para reprimir violentamente cualquier intento de huelga o rebelión. Pero siempre habrá patronos que considerarán que más vale mostrarse suave, indulgente, comprensivo, y que para mantener la paz social no es necesario recurrir siempre a la fuerza; hasta podría resultar contraproducente el método demasiado enérgico. Pues bien: en la vida internacional se repite el mismo fenómeno. Hay países (y partidos) que estiman que se debe tratar a Alemania con dulzura, hacerle concesiones, borrar las diferencias entre vencedores y vencidos, con el fin de conseguir que el Reich se muestre dispuesto a colaborar pacíficamente con las demás Potencias en la organización de la paz. ¿Cuál es el mejor método: el de los pactos con sanciones militares y económicas, o el de la indulgencia? El lector contestará según el temperamento que tenga.

Los aliados vacilan entre los dos métodos: aunque se consiga la condena moral del Reich por la violación de la parte militar del Tratado de Versalles, en ningún caso se recurrirá contra él a sanciones, sino que se lo hará saber que éstas entrarán en vigor si comete otra violación del Tratado; por ejemplo, si suprime la zona desmilitarizada de Renania o trata de realizar la unión austro-alemana. Lo que habrá que saber es si la perspectiva de futuras sanciones basta para que Alemania cese en su ofensiva contra los Tratados que considera injustos.

UN DIPLOMATICO



La Semana Santa en Crevillente

LA PROCESION DE AYER

Después de un periodo de tres años en que las procesiones de Semana Santa no habían salido con grave perjuicio para un pueblo que hace de ellas su fiesta principal, este año se han celebrado con más pompa y solemnidad si cabe que en anteriores años, en el cercano pueblo de Crevillente.

Ayer, Viernes Santo, salió a la calle a las nueve de la noche, la procesión de más importancia llamada del Sepulcro, con grandísima representación del católico pueblo crevillentino que alumbra con cirios a los numerosos «pasos» durante el trayecto. Las divintas cofradías entre las que sobresalieron la de los Tradicionalistas, y la de la Soledad, entonaban cánticos a varias voces delante de sus imágenes, que iban escoltadas por varias y vistosas compañías de Guardia Pretoriana.

Acudieron al pueblo un gran contingente de forasteros, que admiraron la esplendidez de la fiesta religiosa, y el perfecto orden en que se desarrolló la procesión, y entre los que se encontraba el excelentísimo señor Gobernador don Antonio Vázquez de Limón acompañado de su distinguida familia.

Desearnos al simpático pueblo crevillentino, que tanto añoró las procesiones durante el lapso de los tres últimos años, las celebre de ahora en adelante siempre y cada vez con mayor esplendor.

LA EXPOSICION EN EL TEATRO CHAPI

En medio de la solemnidad y del silencio propio del día, se oía en Crevillente y en una de sus principales calles, la chillona voz de un potente altavoz que esparcía en el aire un baile de notas de otro. Extrañados ante la nota discordante, nos personamos en el sitio de donde salía: inoportuna música, sitio que resultó ser el Teatro Chapi, en donde se halla instalada la exposición del esfuerzo industrial crevillentino, y en donde en magníficos e iluminados «stands» se halla expuesta al público, la labor de las principales casas industriales crevillentinas, llamando sobre todo la atención un pabellón representando un gran libro, en donde estaba a la vista del público todo lo que los niños de las Escuelas Graduadas, bajo la dirección de sus beneméritos maestros han sabido realizar durante el presente año.

La Exposición estuvo visitadísima.

lidad de «muestras sin valor», atendiendo con ello las aspiraciones del comercio, la industria y del público en general, que reclaman, desde hace tiempo, el envío por correo de distintos objetos, que aun siendo muestras, no pueden utilizarse para privarlas del valor en venta. Esa inutilización, en la mayor parte de los casos, desvirtúa el efecto buscado de calidad y presentación.

Este nuevo servicio comenzará a funcionar el primero de junio próximo, y, por el momento, se limitará a las administraciones principales, estafetas y zona del Protectorado en Marruecos, aunque más tarde se extienda a las carterías rurales.

Textos con apostillas

...Y vuelta con las palmeras de Elche

La actualidad proporciona frecuentemente motivos para hablar de Elche y sus palmeras. Unas veces, son motivos gratos; otras veces, son motivos desagradables.

¿Es preciso añadir que los segundos superan a los primeros?

Hace algún tiempo—quizá desde el advenimiento de la República—las sesiones de algunas academias (la Española y la de Bellas Artes, principalmente) alcanzan en los periódicos una publicidad que antes—impenetrables, herméticas—no tenían.

Y gracias a ello puede conocerse la activa labor que llevan a cabo determinados académicos como por ejemplo, en lo referente a la Academia de Bellas Artes, el arquitecto don Teodoro de Anacagasti, quien con pertinacia digna de imitación viene denunciando desaguisados, barbaridades y otras cosas por el estilo.

En una de las sesiones celebradas últimamente por la repetida Academia de Bellas Artes, el señor Anacagasti se ha ocupado de diversos asuntos, entre ellos el referente a las palmeras de Elche.

Donde—según oportunamente denunció—prosiguen las tallas con una perseverancia digna de mejor empleo.

—¿Por qué no se legisla para impedir que el País Valenciano pierda un paraíso único en Europa?

—Pero ¿si ya se ha legislado!...

—¿Ah, sí?

—Hay un decreto de 8 de marzo de 1933 en el que se preceptúa para que no haya tala abusiva de palmeras en Elche y en el que, además, se ordena que sean denunciadas las infracciones de ese precepto.

—¡Hola!

—Y hay más... En dicho decreto, las palmeras de Elche son declaradas «Lugar natural de interés nacional» y, en consecuencia de ello, se crea una Junta Protectora de las Palmeras...

—Pero ¿qué hace esa Junta?

—Esa Junta no puede hacer nada...

—¿Por qué?

—Pues porque, por lo visto, no ha habido desde entonces (han pasado más de dos años) tiempo de que se constituyera...

Y esto último es otra de las cosas que ha denunciado el arquitecto don Teodoro de Anacagasti en la Academia de Bellas Artes de San Fernando.

Comentando todo lo cual pregunta un diario de Alicante:

«¿Qué se espera para constituir esa Junta Protectora de las Palmeras?»

—¿Por qué existe esa impunidad para los que cometen un delito taxativamente previsto por la ley?»

La solución... nunca, por las trazas.

ALMELA Y VIVES

Propague usted "EL DIA"

En toda España se va a emprender una campaña contra el "cine" inmoral

Lo que dicen los Prelados

El lunes próximo dará comienzo la campaña titulada «Semana contra el cine inmoral», organizada por la Juventud femenina de Acción Católica. Dicha campaña se realizará con gran intensidad en toda España.

Los actos de Madrid se celebrarán todas las noches, a partir del citado día 22 hasta el 27 inclusive, en los teatros y a las horas que oportunamente se anunciarán. Intervendrán como oradores los señores siguientes:

Don Ramón Molina Nieto, don Ramiro de Maeztu, don C. Fernández Cueca, don Juan Tusquets, P. José Subiela, don Esteban Bilbao, y don José María Torre de Rodas. Además, la presidenta nacional de la Juventud Femenina, señorita de Madariaga, se dirigirá por el micrófono de Radio España a todas las diócesis.

Los prelados españoles, al conocer esta campaña, la han bendecido y alabado y se han expresado así:

«Con toda mi alma—dice el arzobispo de Toledo—les envío mi más amplia bendición, que deseo sea prenda de la de Dios Nuestro Señor, y aplaudo con entusiasmo esa noble campaña, que, respondiendo a su misión, va a emprender la Juventud Católica Femenina para moralizar el cine.

Es preocupación mía muy honda, desde hace tiempo, la moralización

del cine, cuya pernicioso influencia en las costumbres va siendo cada día mayor y más funesta, hasta el punto que cree puede afirmarse que es el medio más eficaz de demoralización de las conciencias, como lo sería la formación y educación de las mismas, si se ajustara a las normas de la moral católica.»

El arzobispo de Zaragoza dice:

«El fin no puede ser más elevado ni de mayor actualidad, por lo que no ya unas palabras de aliento, que no las necesitan, sino de absoluta aprobación me complace en dirigirlas, bendiciendo largamente tan laudable iniciativa y rogando ferviente al Señor se digne también bendecirla para que produzca grandes y provechosos resultados.»

«El cine inmoral—son palabras del obispo de Madrid-Alcalá—es el cáncer que corroe las entrañas de la sociedad moderna. Mancha el candor de la niñez, envicia los ardores juveniles, bastardea el sentido de la vida con fingidas realidades de ejemplos malsanos, tanto más corruptores cuanto más se entrega a ellos el alma abierta y aborta por el cuadro luminoso de la pantalla, que impera en la oscuridad del salón.

Hay que redimir al cine, gloriosa conquista de la inteligencia, y consagrarlo al servicio del bien y a la mejora de la humanidad.»

Crónica social

Ha regresado de su acostumbrado viaje de compras la modista Remedios Segura y participa a su distinguida clientela que a partir del día 10 del corriente podrá mostrarles su nueva colección de modelos adquiridos de las más acreditadas firmas de París.

García Hernández (antes San Fernando) número 8 entresuelo, izquierda.

—Esta tarde en el rápido de Madrid, llegará nuestro distinguido amigo don Manuel Prytz, decano del Cuerpo Consular, restablecido de la enfermedad que le retuvo en París.

—Ayer marchó a Madrid nuestro compañero en la Prensa francesa Mr. Freliecin Court, redactor de la «Depeche», de Toulouse.

—Regresó de Barcelona don Enrique Picó Carratalá, secretario de la Caja de Ahorros de Alicante.

—Llegó de Benisa, para pasar las fiestas de Pascua en compañía de sus familiares, la señorita Conchita Ivars.

—Ha quedado concertado para primeros del próximo mes de mayo el enlace matrimonial de la señorita Felisa Berge, hija del propietario don Felipe, estimado amigo nuestro, con don José Luis Berge de distinguida familia bilbaína.

—Por anticipado felicitamos efusivamente a los futuros cónyuges.

—Ha mejorado de la afección gripal que padecía días pasados don Andrés Ruiz Baile, del comercio de exportación de esta capital.

—Se encuentra enferma de alguna gravedad la niña Finita Serra, hija del comerciante de esta plaza, don Rafael Serra.

—Ha fallecido, víctima de rápida y cruel dolencia, don José Poveda Martínez, consignatario de buques y Agente de Aduana de esta capital.

La fatal noticia impresionó honda y sinceramente en Alicante por los afectos y respetos que el señor Poveda gozaba por su hombría de bien y laboriosidad.

A su afligida familia, acompañamos en su intensa pena, deseándole fortaleza de ánimo para sobrellevar tan rudo golpe y dolorosa pérdida.

—En Lorca, donde residía, ha fallecido la virtuosa señora doña Josefa Papi Más, esposa de don Eduardo Requena y madre del ingeniero industrial del mismo nombre.

Para asistir al entierro de la extinta señora han marchado a Lorca los señores Papi Mas.

Ofrecemos nuestro sentimiento a la familia de la finada, especial-

mente a su hijo, a su hermano y a sus sobrinos.

—Saló para Orito (Monforte del Cid) nuestro compañero de Redacción don Agatángelo Soler Llorca, con su distinguida familia.

—De Madrid ha regresado el propietario del «Café Central» don Antonio Pérez Devesa, que ha pasado unos días en la capital de la República.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Pascual Oliván, que reside en Molins.

—Acompañado de su distinguida esposa estuvo en Orihuela el procurador de los Tribunales don José Galán Benitez.

—Ha regresado de Crevillente, a donde fueron con motivo de las procesiones, las señoritas Gloria Miralles Francés y Angelita Sansano Torregrosa.

Que se pongan de acuerdo

¿Bueno o malo?

El veador del Mercado de Abastos, retiró ayer de la venta pública sesenta kilos de pescado por no estar en condiciones. El veterinario señor Cano, opinó lo contrario, diciendo que el pescado era bueno. Varios expendedores de pescado, dijeron que las mercancías no se hallaba en condiciones para la venta. Parece ser que el señor alcalde conoció esta disparidad de criterios, y ordenó que varios veterinarios dictaminaran sobre el caso. Se reunieron estos y después de larga deliberación se inclinaron por parte del veterinario municipal [que presta sus servicios en el Mercado.

Vista la resolución, el veador compró los sesenta kilos de pescado y ordenó que fuese inutilizado.

Damos esta noticia a título de información, sin que signifique censura para nadie. Pero, ¿porqué esa disparidad de criterios?

El pescado fué vendido por su dueño a cincuenta céntimos kilo, lo que pone de manifiesto, a nuestro juicio, que la mercancía no era muy vendible dicho sea sin desdoro para los veterinarios.

Incendiaríos detenidos

Bilbao.—En Araguren detuvo la Guardia civil a dos carboneros, autores involuntarios del incendio de un pinar resguardado días pasados.

Confesaron que hicieron fuego para calentar la comida, y las llamas se corrieron al citado pinar de la Diputación, sin que apesar de los esfuerzos que realizaron pudieran contener el fuego.

Ellos también perdieron docientas cargas de leña que tenían preparadas para hacer carbón.

El Día de Pascua Al despertar

Despertar en Domingo de Gloria a la hora que resucitó el Salvador y sin que rumor alguno haya herido nuestros oídos, tiene algo de encantador que deja en el alma emociones celestiales; no parece sino que nuestro ángel, en su callado vuelo, nos tocara leve con sus sedosas y purísimas alas para decirnos: «Recuerda lo que sucedió en esta hora por tu redención.» Así hubo de imaginar cuando el día de la resurrección, en los pausados momentos que preceden a la aurora desperté para contemplar un cuadro tan poético como grandioso en la evocación de recuerdos que el universo conmemora.

El primer pensamiento que vino a acariciar mi mente fué que aquel día, y en aquel mismo instante, veinte siglos atrás había resucitado Jesús. Entonces, esta imaginación viajera de los siglos y hermosa fabricadora del pasado, del presente y del porvenir transportó mi espíritu hacia los sitios lejanos de la pasión, donde en compañía de las santas mujeres debía ungrir con aromas el sagrado cuerpo del Redentor. Entre tanto, un fulgor suave y melancólico iluminando mi rostro iba ensanchándose como si quisiese inspirarme y prescribirme a la vez la marcha de mis potencias.

El blando oleaje de la fantasía nos había alejado ya de Jerusalén, al mismo tiempo que aquel pálido fulgor esparciendo multiplicados rayos se convirtió en astro, mostrándonos con su débil claridad el sepulcro abierto en cuyo fondo no estaba la augusta reliquia, sino el resplandor de dos ángeles que al vernos derramar silenciosas lágrimas pronunciaron con sus armoniosas voces las siguientes palabras: «¿Por qué andáis buscando entre los muertos al que está vivo? «Jesús no está aquí, sino que resucitó.» Acordaos de lo que os previno cuando estaba en Galilea, diciendo: «Conviene que el hijo del

hombre sea entregado en manos de hombres pecadores, crucificado y que al tercer día resucite.» Ellas recordaron, en efecto, las palabras de Jesús y fueron a referirlo a sus discípulos. Y las dejó partir sin seguir las ya.

Mis ideas vencidas, ensimismadas, vieron que el sepulcro único en abrirse para dar paso al rey del Orbe fué quedando oscuro paulatinamente y que la luz que lo incendiara se perdió en los confines del éter.

Al fin recordé que estaba en mi lecho; la escena muda de los objetos, el arte unido a la naturaleza más artística que todas las bellezas que pudo formar el hombre había armonizado tan perfecto conjunto.

Despertar en la misteriosa hora de la resurrección, ver en el fondo sombrío de un espejo brillar la luna a manera del santo sepulcro irradiando la luz de los ángeles y experimentar las emociones de la realidad: he aquí un arcano del alma revelado por los recuerdos místicos.

Un nuevo servicio postal

Se establecerá el "paquete muestra"

En uno de los últimos Consejos de ministros, el ministro de Comunicaciones repartió entre sus compañeros de Gabinete, un decreto sobre la implantación de un nuevo servicio postal.

Se trata del «paquete muestra», en el que podrán incluirse objetos, hasta de un kilo de peso, y cuyas dimensiones no excedan de treinta centímetros de lado. Tendrá carácter de certificado, y podrá gravarse, con reembolso, hasta 250 pesetas, o declararse valor que no exceda de esta cantidad. Como franqueto único, se propone una peseta, cualquiera que sea el peso o dimensión, dentro de las características mencionadas, más los derechos de reembolso o valor declarado, en los casos en que el expedidor le dé este carácter.

Se pretende con este servicio completar el que ya funciona en la actual-

En Zaragoza se celebró anoche solemnemente la procesión del Santo Entierro

El Gobernador civil ha sido felicidísimo

Madrid 20.—Esta madrugada, al recibir a los periodistas el subsecretario de Gobernación, señor Echeguren, hizo las siguientes manifestaciones:—El Gobierno está satisfechísimo de la forma en que han transcurrido las jornadas de estos días, ya que las manifestaciones que son religiosas y artísticas se han celebrado en toda España con inusitada animación, demostrándose así que bajo la República y su Gobierno están plenamente garantizados todos los derechos que se someten a la ley.

En Sevilla y Málaga, especialmente, donde tales fiestas son tradicionales, la afluencia de extranjeros ha sido enorme, y como una prueba bien palpable de que la tranquilidad ha sido completa en toda España, he de decir que en la región asturiana, no sólo en Oviedo, sino en los pueblos de su provincia, esta manifestación religiosa del país se ha desarrollado con absoluta normalidad.

En Zaragoza hubo el intento por parte de aquellas organizaciones dedicadas a perturbar la tranquilidad del país, de declarar la huelga general en estos días, mas conociendo el Gobierno estos propósitos, especialmente el ministro de la Gobernación, señor Portela, se adoptaron las medidas preventivas que dictaba su temperamento y su experiencia y el fracaso de tales elementos fué absoluto.

Anteanoche se colocaron diversos petardos en aquella ciudad, resultando varios heridos y un muerto, existiendo indicios de que el fallecido no era ajeno a la colocación de tales artefactos.

La población reaccionó y ayer se celebró normalmente la procesión del Santo Entierro, y tanto acompañando a la procesión, como presenciando su paso, la afluencia de público fué extraordinario, sin duda con el propósito de demostrar que a nadie intimidan ya las amenazas.

El público ovacionó con entusiasmo a la fuerza pública y a las autoridades de tal manera, que el comandante Fenseca, que manda los guardias de Asalto, tuvo que rehuir la expresión de dicho entusiasmo.

Ayer noche numerosas comisiones y personalidades desfilaron por el Gobierno civil, felicitando al gobernador y suplicándole envíe esa expresión al Gobierno, el cual se muestra satisfechísimo de la asistencia ciudadana, toda vez que circularon normalmente tranvías, autobuses, etc.

Se vieron atestados los cafés y se trabajó hasta en los talleres Escoriaza, siendo sólo un sector del ramo de la construcción el que declaró la huelga, simulando una protesta por las detenciones del día anterior con ocasión de los petardos de que antes he hablado.

La impresión es que hoy desde primera hora la normalidad será absoluta.

En Zaragoza se encuentra el capitán Santiago, y por orden del ministro de la Gobernación, señor Portela, que ni un momento ha cesado estar en comunicación con este Ministerio y con el gobernador de la mencionada capital aragonesa se ha establecido en ella el servicio de patrullas volantes análogas a las que hace días funcionan en Barcelona y aquí en Madrid.

La edad para ingreso en los Institutos y para examen de conjunto de tercer año

Madrid 20.—La «Gaceta» publica una orden del Ministerio de Instrucción pública, que dice así:

«Este Ministerio ha dispuesto que solo por el precedente para lo sucesivo, se admitan al examen de conjunto los alumnos del tercer año del plan vigente o sean quienes principiaran sus estudios conforme a lo establecido en la orden de 21 de Septiembre de 1932, cualquiera que sea, dentro de la prescripción escolaridad y para toda clase de enseñanzas, la fecha en que cumplan los trece años de edad señalados en el artículo sexto del decreto de 29 de Agosto de 1934.

Podrán ser asimismo admitidos al examen de ingreso en la convocatoria ordinaria de Junio próximo quienes cumplan la edad de diez años antes de principio del curso 1935-36, esto es, con anterioridad al primero de Octubre venidero.

Se alquila

Un bonito cuarto piso, muy bien situado, con una espléndida terraza, mucho sol, y próximo a Explanada.

Alquiler Médico. Informarán: García Hernández, 8, Portería.

Valencianos ilustres

El buen pintor Fernando Richart Montosinos nació en Castellón de la Plana en agosto de 1858 y cursó sus estudios en la Academia de Bellas Artes de San Carlos, donde obtuvo las mejores notas y fué conceptuado por sus profesores como una legítima esperanza.

Presentó su primer trabajo en la Exposición que en 1877 se celebró en Valencia con motivo de la estancia de Alfonso XII, y que organizó la Academia de Bellas Artes. Gustó mucho este primer cuadro que con el título de «La mascarada» representaba una animadísima escena de Carnaval y mereció grandes elogios de los técnicos.

En 1879 obtuvo medalla de plata por su cuadro «La modelo», en concurso organizado por el Ayuntamiento de Valencia.

En la Exposición Nacional de 1881 presentó una ampliación de este último cuadro, con el título de «Las dos modelos».

En la Regional de Valencia del 83 logró notable éxito con el lienzo «Estudios para un gran cuadro», que tuvo primera medalla de plata.

Finalmente presentó en la Exposición Nacional de 1884 el lienzo «La entrada triunfal en Valencia del Rey Conquistador» que fué premiado con medalla de segunda clase.

Propague Vd.

EL DIA

EDICTO La semana Santa en Roma

Por el presente y en virtud de providencia del Sr. Juez de primera instancia número 20 de esta Capital, dictada en el día de hoy en los autos promovidos por el Banco Hipotecario de España, contra Don José María Navarro Pujalte, sobre secuestro y posesión interina de varias fincas hipotecadas en garantía de un préstamo de 70.000 pesetas, se sacan a la venta por primera vez en pública subasta las siguientes fincas:

Primera.—En Dolores.—Hacienda denominada «Brasil» en partido, vereda del Pozo, compuesta de una casa número 51, barraca, pozo y noria; constituida esta Hacienda por agrupación de las 12 suertes que a continuación describimos con las letras A.B.C.D.E.F.I.J.H.K. y L. y las cuales 12 suertes constituyen un grupo de bienes dependientes de la casa referida que se encuentra en la casa enclavada en la suerte que se describe en primer lugar letra A. y sirve de casa de labor para todas siendo conocido tal cuerpo de bienes con el nombre expresado de Hacienda del «Brasil». La superficie de 12 suertes que componen esta Hacienda suma una cabida total de 17 hectareas 32 áreas y 23 centiares equivalentes a 153 tahullas y 3 octavas.

Segunda.—Casa num. 26 de la calle del Triunfo, de la Villa de Dolores con fachada también a la Iglesia por donde tiene el num. 23; ocupa una superficie de 256'67 metros cuadrados equivalentes a 6.307'19 pies cuadrados. Consta de 2 plantas, y linda por el frente con la calle del Triunfo; por la derecha entrando con la casa num. 24 de la calle del Triunfo de Juan Navarro, por la izquierda con egido del pueblo y regadera y por el fondo o espalda con la calle de la Iglesia.

Tercera.—Casa habitación compuesta de 2 pisos sita en la Villa de Dolores Plaza Mayor, actualmente denominada Avenida del Cardenal Belluga, por la derecha con casa de Don Anselmo Alonso Ruiz, por la izquierda con la casa titulada de la Sacristía y de la de los Sucesores de Don Justo Berenguer y por la espalda con otra casita de Don Pascual Ramón.

Dicha subasta tendrá lugar doble y simultáneamente en este Juzgado y en el de primera instancia de Dolores el día 20 de Mayo proximo y hora de las 10 de su mañana, bajo las siguientes condiciones:

1.ª.—Dichas fincas sale a pública subasta por primera vez, la primera por la cantidad de 110.000 pesetas; la segunda por la de 20.000 pesetas y la tercera por la de 10.000 pesetas, precio convenido por las partes para este caso.

2.ª.—No se admitiran posturas que no cubran las dos terceras partes del expresado tipo; y para tomar parte en la subasta deberán consignar previamente los licitadores el diez por ciento de las expresadas sumas en el local del Juzgado o en la Caja General de Depósito.

3.ª.—Si se hiciesen dos posturas se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes; y el precio del remate se consignará a los ocho días siguientes al de su aprobación.

4.ª.—Que los títulos suplidos por certificación del Registro de la Propiedad correspondiente se hallaran de manifestado en la Secretaría hasta el acto del remate teniendo conformarse con ellos los licitadores sin tener derecho a exigir ningunos otros; y

5.ª.—Que las cargas y gravámenes anteriores y los preferentes si los hubiere al crédito del actor continuarán subsistentes entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin destinarse a su extinción el precio del remate.

DADO en Madrid a diez Abril de mil novecientos treinta y cinco.

Visto Bueno, El Juez de 1.ª instancia, Solano.—El Secretario, (firma ilegible).

Roma.—Pío XI dió ayer a la cristianidad el ejemplo de la observancia del Viernes Santo.

El Papa, acompañado de los Cardenales, Arzobispos, Obispos y miembros de la Corte Pontificia, asistió a la solemne ceremonia conmemorativa de la Crucifixión de Jesús, que se celebró ayer mañana en la Capilla Sixtina.

En todas las iglesias de Roma se celebraron también solemnemente los actos del día y procesiones en el interior de los templos.

Numerosas iglesias antiguas de Roma, que sólo abren una vez al año, porque ya no se usan como templos parroquiales, fueron visitadas por los fieles y muchos turistas.

Imponentes, ceremonias tuvieron lugar, particularmente en las Basílicas de San Pedro y de San Juan de Letrán, donde se conservan respectivamente, un gran trozo de la Cruz y, según la tradición, los restos de las cabezas de los Apóstoles San Pedro y San Pablo.

En San Pedro se organizó una procesión hasta la capilla donde se encuentra la reliquia de la Cruz verdadera.

El Arzobispo de la Basílica, Cardenal Pacelli, ofició en la ceremonia.

Gobierno civil

PALARRAS DEL EXCELENTISIMO SEÑOR GOBERNADOR CIVIL ANTE EL MICROFONO DE RADIO ELCHE, EN CREVILLENTE, CON MOTIVO DE LAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA

Invitado por el Ayuntamiento de Crevillente para presenciar las fiestas de Semana Santa en este pueblo laborioso y culto, he accedido gustoso a ello y aquí me tenéis ante el micrófono, requerido por Radio Elche, para pronunciar unas palabras.

Solo he de decir que estos festejos religiosos, de tan rancia tradición en nuestra patria, tienen para mí, si no la emoción de los que son creyentes, si en cambio el profundo respeto que a cuantos nos preciamos de liberales, deben merecer las creencias ajenas.

No creo que nadie pueda sentirse perjudicado en sus principios, ni en sus intereses, ni en ningún otro orden de cosas: porque haya unas personas que quieran exteriorizar sus sentimientos mediante las procesiones que estos días se celebran.

Por eso, sería absurdo cohibir esas manifestaciones ingenuas de una religión, para provocar una reacción sentimental de quienes se sentirían entonces justamente agraviados.

Aprendamos todos a ser respetantes y demos el ejemplo los republicanos de buena fé, para así tener siempre el derecho de exigir un trato de reciprocidad que evite querellas bizantinas que desgastan unas energías que son tan necesarias para ponerlas al servicio del bienestar y del engrandecimiento de la Patria.

El señor Vazquez Limón, dijo a los periodistas, que no tenía noticias de interés que comunicarles y que la normalidad es completa tanto en la capital como provincia.

Alcoy

HAN SIDO REPUESTOS LOS VOCALES, PERO NO EL PRESIDENTE

El director general de Trabajo ha resuelto reponer en sus cargos a los vocales de la Comisión inspectora de colocación obrera.

En cuanto a su presidente se mantiene la suspensión y le sustituirá con carácter interino el vocal de las personas componentes que sea de más edad.

LAS FIESTAS ABRILEÑAS DE MOROS Y CRISTIANOS

Mañana empiezan las fiestas abrilenas. Al anochecer se celebrará la

Ultima hora

Hay posibilidades de una transacción política

Madrid 20.—Esta mañana estuvo en el domicilio del señor Gil Robles, el jefe del Gobierno señor Lerroux.

El señor Gil Robles, después de la entrevista dijo que nada hay concreto hasta que el sábado próximo se reúnan los jefes de las minorías que tuvieron representación en el último Gobierno.

Añadió que tenía noticias de que el señor Martínez de Velasco había llegado a Tetuán. Regresará a la Península despues de visitar la zona de nuestro protectorado.

Manifestó que su posición no ha cambiado y que es la misma que originó la crisis.

—Hay—dijo—posibilidades de una transacción para no inferir un daño a España. A las once de la mañana del sábado próximo nos reuniremos en la Presidencia los jefes políticos para tratar de este asunto.

El señor Lerroux al salir del domicilio del señor Gil Robles se dirigió a la Presidencia, confirmando lo que había dicho este a los periodistas.

—¿Han variado las causas que motivaron la crisis?—le preguntaron.

—Ya saben que los motivos fueron los indultos. Lo demás surgió durante la tramitación.

Terminó el señor Lerroux diciendo que está lleno de optimismo y esperanza.

En Zaragoza hay tranquilidad

En Gobernación han manifestado esta tarde que la tranquilidad en Zaragoza es completa.

Los obreros han vuelto al trabajo. El Gobierno—ha dicho el subsecretario—está satisfecho del comportamiento del pueblo español durante las pasadas fiestas.

Denia

AYUNTAMIENTO

Durante los tres días festivos conmemorativos del cuarto aniversario de la República, estuvo adornada la fachada de la casa Consistorial, así como las dependencias oficiales. Por la noche ofrecía un bonito aspecto el Ayuntamiento por la iluminación que se instaló.

El domingo hubo recepción. El alcalde invitó a las fuerzas vivas, autoridades y representaciones políticas, a reunirse en fecha tan memorable como el 14 de Abril.

Acudieron aquéllas y tras una breve alocución de la primera autoridad suponiendo el estado económico ruinoso de la Corporación se convino regalar dos libretas de ahorro a otros dos hijos de pobres que hubiesen nacido el domingo, en vez de lunch u obsequio con que la Corporación pudiera agasajar a los reunidos; medida que se aplaudió. Dió dichas libretas son de 50 pesetas cada una.

DE VIAJE

Se ha desplazado a Sevilla pa a cantar en sus fiestas religiosas, nuestro paisano el eminente tenor don Antonio Cortis, quien desde hace algunos días se encontraba aquí con sus familiares.

PUERTO

Causa admiración el trabajo positivo que hace la nueva draga, habiendo inauguración de la Feria, que presenta este año un magnífico aspecto.

También será inaugurada al anochecer la iluminación en la torre de Santa María, fachada del Ayuntamiento, plaza de la República y avenida de Blasco Ibañez.

El entusiasmo despertado por la proximidad de las fiestas va aumentando y son muy grandes los preparativos que se están haciendo para que los actos revistan la mayor brillantez.

El próximo domingo se celebrará una corrida en la que se lidiarán toros de la ganadería de don Manuel Sánchez, por los diestros Clásico, Tato y Guerrita Chico.

El cartel ha gustado a los aficionados.

El alcalde ha recibido un oficio del gobernador civil, en el que le comunica que después de solucionado satisfactoriamente al asunto de las fiestas puede levantarse la clausura de los centros políticos y sociales, que fueron cerrados con motivo de los sucesos de Octubre último.

siempre en el muelle gran cantidad de espectadores.

VISITA

Se encuentra entre nosotros, para unos días el prestigioso comerciante de Aleira, presidente del Comité del Partido Agrario Español de aquella ciudad, don Blas Carbonell. Que le sea grata su estancia aquí.

Noticias varias

IMPORTANTE INCENDIO

Bilbao.—En San Julián de Musques un incendio destruyó totalmente la casa número 187 del barrio de la Cendeja, propiedad de los herederos de doña Ana Vizcaya perdiéndose con todo el mobiliario. No hubo desgracias, pero las pérdidas son de consideración.

PASQUINES SUBVERSIVOS

Bilbao.—Esta mañana han aparecido en Torre Uriza y en la Avenida de Sabino Arana unos pasquines subversivos, en los que se anuncia venganza y se pide ayuda a los nacionalistas.

Fueron retirados por el personal de limpieza del Ayuntamiento.

El reparto de la suscripción nacional

Madrid 20.—Por fuente muy autorizada podemos afirmar que la nota que se ha hecho pública ayer sobre el reparto de la suscripción nacional, por lo que respecta al Ejército, contiene algún error de indudable importancia en lo que afecta a la cantidad que a cada soldado corresponde.

Para que los interesados sepan a qué atenerse de una manera definitiva, se nos manifiesta que en brevísimo plazo publicará el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» una detallada distribución de los fondos que de dicha suscripción han correspondido a cada uno de sus individuos.

El cálculo de los citados fondos se ha hecho a base de los soldados que prestaban servicio en filas el día 6 de Octubre pasado. Las cantidades correspondientes a los soldados que fueron licenciados serán giradas por los jefes de los regimientos y unidades a los distintos pueblos donde residan los interesados, por conducto de los respectivos alcaldes.

Lea Vd. EL DIA



Exija Vd. siempre la Lejia Conejo

sin destapar, con su correspondiente cápsula y precinto

Distribuidores en Alicante: Hija de Remigio Romero, Altamira 5, Bañier, 8, Desiderio Reig.

Academia de Corte y Confección

ALICANTE

DIRIGIDA POR DONA GLORIA M. FRANCES

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en esta Academia instalada, en la calle Mayor 5. 2.ª, frente al Pasaje de Amérigo.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumna. Se preparan alumnas para profeso-ra en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Horas de clase.—Mañana: de 9 a 1.—Tarde: 3 a 7 y de 7 a 9.

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B.DE ESPAÑA)TEL. 1424

ALICANTE

Cerveza "El Aguila"

Primera marca española

Depósito para la provincia

Avenida Dr. Gadea, 3. Teléfono 1341

ALICANTE

Sección Religiosa

Santos para hoy

Sábado Santo.—Ayuno hasta el mediodía.—Santos Inés (virgen), Teófilo, Marcelino, (obispos), Teodoro (confesor), Sulpicio, Sevillano, Víctor, Zótico, Zenón, Acandino (mártires).

La misa y oficio divino son de este día con rito doble de primera clase y color blanco.

Misas

COLEGIATA DE SAN NICOLAS.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8, 8'30, 9, 10 y 11. La Misa Conventual a las 9'30.

Durante las misas de 11 y 12 habrá exposición del Santo Evangelio del día.

SANTA MARIA. Misas fijas diariamente desde las 6'30, 7, 7'30 y 8'30. Los domingos a las 6'30, 7, 7'30, 8'30, 9 conventual y 11. Al toque de oraciones del Santo Rosario.

MISERICORDIA.—Todos los días misas a las 7 y 8.

Los días festivos a las 11 CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS Plaza de San Antonio, 1.

Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Catequesis.

Días laborables, a las 7 y 8 (fijas a última).

CATEQUESIS

En los domingos y festivos a las 10 misa, seguido, las clases en «Secundarios» graduadas, hasta las 11'30 En los jueves, a las 3'30 tarde, en la misma forma.

Lea V. EL DIA

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Cral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

G. G. Laferrière

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

¡Cursillistas!

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializado en cada una de las materias.

Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinticinco años dedicada a la preparación para el Magisterio.

Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce Abril n.º 5 c en Joaquín Costa 5-1º.

GRATIS absolutamente GRATIS

FORMULA SECRETO preparación eficazísima inofensiva, maravilloso Champoung que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas al que solicita el Apartado, 10.040.

MADRID

Continuamente recibimos para su publicación, gratuita, comunicados, convocatorias y avisos de corporaciones. En lo sucesivo no publicaremos ninguno de estos escritos, sin que sea abonado el importe de su publicación, con arreglo a nuestras tarifas.

Escuela de preparación Militar

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE JONEL DE INFANTERIA RETIRADO

Los mozo de reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º número hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihueña, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas Sagasta 68—Alicante. Teléfono 2383

Cartera ilicitana

Servicio de Automoviles

Empresa Mollá.—Elche-Alicante

De Elche a Alicante: 8'15.—9.—12'15.—14'30.—15 Cl.—18'30.

De Alicante a Elche: 8.—11.—12'15.—15'30.—17 Cl.—18'30.

Precios: 1.ª clase 2'15 r.—2.ª clase 1'65.

Administraciones: Elche.—Plaza Mayor 14, Teléfono, 302.—Alicante Villegas, 2, teléfono, 1076.

Empresas Miralles.—(Revi-lente-Elche

Horario: De Crevillente a Elche 8.—11'30.—14.—18.

De Elche a Crevillente 9.—13.—15'30.—17.—19.

Empresa Moncho.—Novelda Elche

7'30.—11'30.—17' De Elche a estación Novelda: 9'30.—14'30.—20

Empresa Pérez.—Santapola Elche

Hoario: De Santapola a Elche: 7'30.—15. De Elche a Santapola 10'15.—18'30.

¡Ojo!

Aprovechar la ocasión

Se venden unos terrenos para chalets solares, plantados y de campo con dos riegos, a unos cuatro kilómetros de la capital. Cerca se está construyendo una gran fábrica de cerámica.

Todos estos terrenos dan a la carretera de Ocaña.

Razón: Venta de la Chica guapa.

Lea Vd. EL DIA

Gacetillas

Aceptaria, dos huéspedes estables, a ser posible señoras o señoritas. Casa bien situada, trato familiar con o sin derecho a cocina. Razón en esta administración.

SE VENDE un comedor estilo Rolo con nuevos, económico. Urge su venta. Avenida de Soto, esquina a Riego.

FRANCES.—Joven señorita diplomada en Estudios Superiores Franceses lecciones económicas solo para niñas o señoritas. Razón en esta Administración.

HUESPEDES.—Se desean dos huéspedes pensión o dormir.—Plaza Dr. Balmis, n.º 2, pral. izquierda.

OBRAERO AGRICULTOR, de buena conducta, con excelentes preferencias, se ofrece para cuidar jardín o cosa análoga.—Razón: Santo Domingo, 58.

CHALETES AMUEBLADOS.—En la hermosa playa de San Juan, se alquilan junto a la estación, chalets amueblados con luz eléctrica y garage.

Razón: Emilio Torregrosa, doctor Rico 47, 2º

Lea Vd. EL DIA



El amor busca la hermosura

Hay hombres que nos critican por nuestro deseo de embellecernos, pero la verdad es que el más serio vuelve la cara cuando pasa una mujer hermosa. Lo que debemos evitar es el efecto artificial que dan los polvos, los coloretes y los lápices de labios corrientes. Por esto todas las señoras elegantes sólo usan la marca CARPE. Los Polvos Faciales CARPE son los únicos en el mundo perfumados con polen de flores. El colorete y el lápiz para labios CARPE son los más puros y dan al rostro el color fresco y natural de la juventud.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 2

CARPE

Falvos, Colorete, Lápiz de Labios. Fábrica Nacarado de Ros

HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

Escuela del Hogar

Dirigida por

Doña María del Consuelo Pérez Seguí

El día primero de septiembre se inauguró en este nuevo Centro la clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas—Música, Piano, Violín, Dibujo, Pictura, Idiomas, Mecanografía, Taquígrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor» calle de Joaquín Costa 5, 1. Alicante.

Para persianas y Toldos

LA CASA

ANTONIO AZNAR

Virgen de Belén 5 ALICANTE

Visita esta casa y quedaréis convencidos de sus precios y clase de trabajo

Visite las oficinas de Gas Alicante

Pida presupuesto de instalaciones

Préstamos Hipotecarios

Hay disponibles hasta dos millones de pesetas al 6 por 100 anual se prefieren fincas urbanas. Prontitud y reserva.

Dirigirse a Francisco Albert.—Canalejas, 1, segundo.—Tel. 2.186.—ALICANTE.

Maquinas ALFA para coser

y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALICANTE Albalacete
Méndez Núñez, 58 San Agustín, 14
Tel. 2359 Tel. 422

Antracitas de Fabero

Inmejorables condiciones de precios y calidad

Representante para las provincias de Murcia, Alicante y Albacete

David Nieto Martínez
Cartagena
Calle del Carmen, 48 Teléfono, 1994

«La Casa del Obrero»

Tienda de ropas hechas

7. Sagasta 7.

Ponemos en conocimiento de la clase trabajadora de Alicante, que en la nueva tienda titulada «La Casa del Obrero» encontrarán un bueno y variado surtido de ropas hechas a precios muy económicos. Americanas, pantalones, buzos, guardapapos, camisas, camisetas, calzoncillos, toallas

e infinidad de artículos imposibles de detallar

¡Los obreros deben compra en «La Casa del Obrero»!

¡Géneros buenos! Precios económicos ¡Beneficios a su favor! ¡Visite esta casa!

7. Sagasta 7.

Una llamada al teléfono

Transportes CONCA

le informará de sus necesidades y ventajas facturando en el DESPACHOCENRTAL

Alicantetel. 1817 -- Elche tel. 292—Jijona tel. 91



Lo que dicen los curados

Curado del hígado

con la Cura N.º 16 del Abate Hamon, Don José Lorenzo Narros, Ferroviario, habitante en Madrid, Carrera de San Isidro, 10, pral., que sufría hacía 3 años de cólicos hepáticos, se ha dignado comunicarnos su curación en la carta que reproducimos a continuación:

«El que suscribe, Ferroviario de la línea M. A., padecía desde hacía 3 años de cólicos hepáticos, y hoy, después de haber tomado 4 cajas de la CURA N.º 16 del ABATE HAMON, estoy completamente curado de dichos cólicos, lo que comunico a Vd. para conocimiento de muchos seres que lo ignoran.»

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana, inofensiva y segura que ejerce una enérgica depuración y renovación, restableciendo el equilibrio de la salud sin producir los estragos que pueden causar las drogas. No requiere régimen especial de alimentación.

GRATIS se mande el libro «La Medicina Vegetal y el BOLETIN MENSUAL» que reúne los que dicen los curados» que demuestran la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídale usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 centimos.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sírvase mandarme GRATIS y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el libro «La Medicina Vegetal».

Nombre..... Calle.....
Ciudad..... Provincia.....